

十六、实现祖国完全统一是中华民族根本利益所在——关于新时代坚持“一国两制”和推进祖国统一

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(一)

1.“一国两制”是中国特色社会主义的一个伟大创举

(155)“一国两制”是国家的一项基本国策。“一国两制”就是在统一的国家之内,国家主体实行社会主义制度,个别地区依法实行资本主义制度。这是一项前无古人的开创性事业,在过往的人类政治实践中还从未有过。按照“一国两制”伟大构想,香港、澳门实现了和平回归,改变了历史上但凡收复失地都要大动干戈的所谓定势。“一国两制”是中国为国际社会解决类似问题提供的一个新思路新方案,是中华民族为世界和平与发展作出的新贡献,凝结了海纳百川、兼容乃大的中国智慧。

香港、澳门回归祖国后,重新纳入国家治理体系,走上同祖国共同发展、永不分离的宽广道路。在“一国两制”之下,香港、澳门特别行政区享有的高度自治权受到充分保障,港澳同胞当家作主、依法享有广泛自由和民主权利。香港、澳门经济平稳增长,对外交往日益活跃,各项事业取得全面进步,同祖国内地的联系越来越紧密。各界人士积极投身国家改革开放和现代化建设,作出独特而重要的贡献。港澳同胞对国家发展和民族复兴的信心不断增强,对国家的认同感和向心力不断加强。

“一国两制”实践取得了举世公认的成功。事实证明,“一国两制”是解决历史遗留的香港、澳门问题的最佳方案,也是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度,是完全行得通、办得到、得人心的,是有强大生命力的。

(156)“和平统一、一国两制”是解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式。以和平的方式实现统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族的整体利益,我们将以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景。“一国两制”的提出,本来就是为照顾台湾现实情况,维护台湾同胞利益福祉。“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,会充分吸收两岸各界意见和建议,会充分照顾到台湾同胞利益和感情。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下,和平统一后,台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重,台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保障。

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女共同愿望,是中华民族根本利益所在。一九四九年以来,中国共产党、中国政府、中国人民始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务。我们团结台湾同胞,推动打破两岸隔绝状态,实现全面直接双向“三通”,推动两岸双方在一个中国原则基础上达成“海峡两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一”的“九二共识”。开启两岸协商谈判,推进两岸政党党际交流,开辟两岸关系和平发展道路,实现两岸领导人历史性会晤,巩固国际社会坚持一个中国原则的格局,取得一系列反“台独”、反分裂斗争的重大胜利。台海形势从紧张对峙走向缓和改善,两岸关系不断取得突破性进展。

两岸关系发展历程证明:台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实,是任何人任何势力都无法改变的!两岸同胞都是中国人,血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同,是任何人任何势力都无法改变的!台海形势走向和平稳定、两岸关系向前发展的时代潮流,是任何人任何势力都无法阻挡的!国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势,更是任何人任何势力都无法阻挡的!

(未完待续)

牢记领袖嘱托 感恩温暖前行

本报讯(通讯员 张文霞)初夏时节,巍峨壮美的吕梁山脉,山峦叠翠,万物勃发。连日来,太钢岚县矿业公司热电部广大干部职工通过微信、手机客户端、电视、内网、报纸等,学习习近平总书记视察山西重要讲话重要指示。大家纷纷表示,一定牢记嘱托、只争朝夕,在创新上再发力,不断攻克工艺技术难关,以新的业绩回报总书记的关怀和厚爱。

牢记领袖嘱托,就是要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示作为首要政治任务和当前头等大事。热电党支部书记徐图南说,身为支部书记,一是要严格按照省委、三级公司党委部署,在学深悟透上下功夫,孜孜不倦地学习,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示与学习贯彻“三篇光辉文献”结合

起来,身先士卒,营造学习贯彻的浓厚氛围,进一步凝聚正能量。二是要以“十一条”管理工作思考点作为贯彻落实重要讲话重要指示的工作思路和行动指南,结合热电实际研究制定实施方案、任务清单、标准要求,确保条条落实、件件落地、事事见效,真正把“两个维护”体现到行动上,坚持正确地做事,第一次就把事情做对,安全高效地完成全年各项工作任务。

产品和技术是企业安身立命之本。热电生产主管安培晓说,习近平总书记对太钢人的殷殷期盼,让我倍感亲切、备受鼓舞,身为太钢的一份子,我一定要牢记领袖嘱托,发扬工匠精神,用勤奋的汗水浇灌创新的成果,用习近平总书记重要讲话重要指示指导热电规划建设,努力开创岚矿美好的未来。热电设备主管王晓冬说,牢记

领袖嘱托,就是要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加大环境保护系统治理,进一步推进厂区生态修复,建设山清水秀、天蓝地净的美丽岚矿。

热电职工刘江华说,牢记领袖嘱托,就是要秉持虚怀若谷、学习借鉴先进经验的态度,发扬敢为人先的精神,以不破楼兰终不还的胆识气魄,把比较优势转化为后发优势、竞争优势,奋力实现直道冲刺、弯道超车、换道领跑。热电部职工张红革说,牢记领袖嘱托,就是要按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,以“十一条”管理工作思考点为一切工作的行动指南,只争朝夕,奋力前行,扎扎实实把热电的事情办好,为岚矿高质量转型发展贡献热电力。



图片新闻

轧辊公司把学习宣传贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示作为首要政治任务和当前头等大事,在全体职工中迅速兴起学习宣传贯彻热潮,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示上来。图为该公司党委组织全体党员干部传达学习习近平总书记视察山西重要讲话重要指示。

曹子杰 摄

焦化厂安排部署党建重点工作

本报讯(通讯员 张彩锋)近日,焦化厂召开2020年党建工作会议。三名作业区党支部书记对2019年落实党建工作情况进行述职,厂领导班子成员及其他党支部书记进行书面述职。会议对述职情况进行了点评,并对下阶段党建工作进行了安排部署,与会人员对厂领导班子成员履行“一岗双责”情况及各党支部书记抓党建工作情况进行了测评。

就落实好下阶段党建工作,该厂要求,各党支部书记要切实担负起支部党建“第一责任人”职责,抓好支部班子,压实党建职责,切实把党建工作抓在手上、扛在肩上。要坚持把学习摆在更加重要的位置,不断加强学习,不断增强自身本领,提高支部党建工作水平。要抓好党建与生产的深度融合,推动党建与生产互促共进。要提高政治站位,结合“三零”单位创建,深化思想认识,准确把握

职工思想动态,做好职工思想工作。要牢固树立“生命至上”理念,各党支部、科室、作业区全力以赴做好安全生产工作。全体党员干部要深刻认识到抓好党建的重大意义,真正把党建工作摆到更加突出位置,增强责任担当,坚持以党的政治建设为统领,强化党建责任落实,深化党建与生产经营融合,不断提升党建工作的质量和水平,持续焕发广大干部职工团结一致、干事创业、攻坚克难的精气神,为厂高质量转型发展提供更加坚实的政治、思想和组织保障。